

# 25岁老板和他的年轻团队

青科大毕业生胡鹏毕业即开公司，要做中国最好的动画广告公司

文/片 本报记者 李珍梅



胡鹏

老板25岁，员工平均年龄23岁，这样一个年轻的团队干着一份时尚的事业——动漫广告。胡鹏2011年从青岛科技大学毕业后，就和舍友筹资开办了一家动漫广告公司，经过多年的发展，公司就在行业中崭露头角。

## 10人团队平均年龄23岁

从学校毕业一年多，学生成绩还没完全褪去，但25岁的胡鹏已经在经营一家年收入达100万的公司了。近日，记者走近了这位年轻的老板和他带领的年轻的团队。

“因为工作的需要，最近才配置了这台电脑，制图、做动画效果会更好点。”2012年12月29日，记者走进胡鹏的公司，他指着办公室里一台苹果电脑笑着介绍。在胡鹏的办公桌上，放着一张“青岛市创业明星”的奖牌。当天是周六，岛城还刚下过一场大雪，而胡鹏和他的团队没有一个人休息。“现在公司还刚起步，业务方面还要加强，所以我们一周只休息一天。”胡鹏说。

胡鹏今年25岁，毕业于青岛科技大学传播与动漫学院，学的是动漫专业。2011年从学校毕业后不久，他和其他三个同学筹资创业，开起了自己的公司——青岛矢量影视动画有限公司。

“其实刚毕业那会儿我找了工作，但后来还是想尝试下自己开公司。”胡鹏说，当时正好有一笔大业务，让他毅然辞去了工作，决心单干。2011年8月，他和宿舍两个哥们儿还有学校一名学计算机专业的学生开始创业，并接下了第一笔大业务。

创业初期，公司团队只有4个人，他们既是老板又是员工。经过一年多的发展，目前胡鹏的公司已经发展到10人团队。这10人组成的公司，可谓最年轻公司。他们大都是这两年刚毕业的学生，甚至有两名在校生，他们的平均年龄只有23岁。



胡鹏和他的团队充满激情。

## 影棚里创业，第一笔业务中途改方案

胡鹏的公司坐落在中航科技园，这里也是四方区的大学生创业孵化基地，目前公司员工在两间60平方米大小的办公室办公。

“去年刚开始创业时，并没有这么好的办公条件。租了人家一间影棚就没日没夜地干了起来。”创业初期的艰辛、与其他三个队友一起渡过的难关，胡鹏记忆深刻。

2011年8月初，公司刚成立，胡鹏和其他三个股东就接了一笔大业务——为海尔的冰箱新产品做一个产品展示片，这个展示片要用于海尔在国外的销售宣传，并要在9月1日前完成。

四个年轻人满腔热血，在台东租了一间大约20平方米大小的影棚，那就是他们的办公室。起初，胡鹏和他的

队员做的是一个定格动画的宣传片，但进行到一半时，觉得这个方向走不通。“做到一半时，觉得定格动画做得太失败了，自己都快看不下去了。”胡鹏有了更改方案的想法。当时时间已是8月中旬，离截止时间只有半个月，改还是不改让这个团队陷入纠结。

“改的话时间肯定很紧张。但如果不行，肯定做不出满意的作品，因

为当时的半成品差得让人看不下去了。”对于是否修改方案，团队中出现了分歧。经过两天的商讨和评估，最终其他人也同意修改方案，决定改用三维动画来做产品宣传片。“改了方案后，相当于前半个月都白费了，当时心里也挺没底的。但既然决定更改方案，我们都做好了加班加点的准备。”胡鹏说。

## 为赶进度，一天只睡俩小时

时间非常紧迫。从8月中旬开始，胡鹏和其他三个成员开始疯狂加班。“用‘疯狂’两个字来形容当时的加班状态，一点也不夸张。”胡鹏说，最后的半个月里，大家每天平均睡觉时间也就两三个小时。而这个两三个小时的睡觉时间，并不是躺在舒服的床上，只是在桌子上趴一会儿。

胡鹏租的影棚只是一个工作的

地方。为了节省时间，四个人基本不回住的地方。“那个时候吃、睡、工作都在影棚。因为影棚里暗暗的，我们便也分不清白天黑夜。”说起那时的疯狂加班，胡鹏已经记不清有多少个通宵了。

“那段时间睡觉都是一种奢侈。”公司的另一名股东唐恒青回忆说，那段时间可以用“艰难岁月”来形容。因为加班时间很长，又没有好

好休息，人的心情自然有些烦躁。唐恒青说，有一次加班到两点多，他是在困得不行，于是想趴桌子上睡一会儿。可大老板胡鹏却在一边督促着：“时间挺紧的，咱得赶紧弄出来，不然会影响进度。”唐恒青笑着说，连觉都不让睡，当时他真想跟胡鹏急。但想到大家都在努力，不想因为自己耽误了整个进度，唐恒青又打起精神干了起来。赶工期的半个多

月里，胡鹏他们轮流回住的地方洗澡。

“客户在德国，要求我们在9月1日前把宣传片发过去。在发过去之前我们又反复修改了几次。”胡鹏说，最终借着两地的时差，赶在9月1日前发了过去。功夫不负有心人，用三维动画做成的产品宣传片得到了客户的认可，最终以30万元买下。

## 目标： 做中国最好的三维动画公司

经过一个多月的奋斗，胡鹏和队友们掘到了第一桶金。四个人体会到了创业的艰辛，也尝到了成功甜头。公司也形成了一种团结、凝聚的氛围，这种氛围一直持续到现在。

2011年11月，在学校老师的帮助下，胡鹏通过申请，将办公地点搬往中航科技园，享受了大学生创业的优惠，房租第一年免费，第二年交50%，第三年交70%。紧接着2011年12月，胡鹏开始招兵买马，公司成员从最初的4人团队扩大到8个人，其中大部分都是应届毕业生。今年胡鹏的团队得到壮大，目前加上他自己共有10人。不仅业务上有很大发展，在公司的经营管理运营上，也越来越步入正轨。

“我觉得公司的氛围很好，而且和胡总没有那么严格的上下级

关系。”今年刚来公司的张艳告诉记者，她很喜欢这个充满年轻活力的公司。除了工作中的严肃，私底下他们都和胡鹏是朋友。

而在公司另一名股东邵飞看来，公司是年轻的，团队也是年轻人，这是他们的资本。“现在公司处于积累阶段，下一步我们做的设计、宣传要朝创新方向发展。”

作为公司的大股东，老板胡鹏更是看好了三维动画广告的广阔前景。胡鹏介绍，目前他们已经和海尔等大公司多次合作，前不久还成交了一笔100万元品牌宣传片生意。

“我认为在中国三维动画广告前景很好。我们的目标是做中国最好的三维动画广告公司。”胡鹏有年轻人的闯劲，也有实现目标的信心。



胡鹏公司的成员都是年轻的大学生。